

清明假期出游火爆活力旺

假期首日,全社会跨区域人员流动量超2.6亿人次

新华社北京4月5日电 记者5日从交通运输部获悉,4月4日(清明假期首日),全社会跨区域人员流动量26213.72万人次,环比增长26.68%,比2023年4月4日增长70.34%。

具体来看,公路人员流动量24124万人次,环比增长27.1%,比2023年增长68.5%。其中高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量20538万人次,环比增长30.5%,

比2023年增长72.5%;公路营业性客运量3586万人次,环比增长10.7%,比2023年增长48.9%。水路客运量70.73万人次,环比增长24.59%,比2023年增长53.36%。

古都人气旺 央视来聚焦

清明当天,游客净流入大同排名全国第三

本报讯(记者 崔莉英)清明假期,大批游客来同观光旅游,我市各大景点游客络绎不绝,古城内老街旧巷游客熙熙攘攘。火爆出圈的大同旅游吸引了央视的关注,4月4日,央视新闻频道聚焦清明假期出行,《朝闻天下》栏目以《数据洞察·出行 洛阳天水泰安等中小城市净流入排名靠前》为题,报道了清明当天游客净流入位居前五的旅游城市为洛阳、天水、大同、泰安、乐山。

央视报道说“数据搜索发现,游客的关注点集中在洛阳的历史文化古迹、天水出圈的麻辣烫、大同的古建筑、泰安的泰山以及乐山的美食,人们在感受历史底蕴的同时,也想体验琳琅满目的美食和独特的人文风情。”

云冈石窟、北岳恒山、大同古城等景区是游客来大同的首选。昨日,记者看到古城内众多背包客走街串巷游览,华严寺、善化寺游客有序进入景区。华

严广场、纯阳宫广场和关帝庙广场上都有不少外地游人,有的走进附近的商店选择地方特色旅游纪念品或土特产品,有的合影留念,有的欣赏美景。到了中午,古城里的饭店十分火爆,记者看到,鼓楼附近的几家饭店家家爆满。“听说大同是美食城,从网上查了半天,烧麦、刀削面、凉粉都是特色美食,一家挨着一家地吃吧。”准备走进鼓楼附近一家烧麦馆的北京客人佟先生说。

古城灯会再焕彩 华美演出醉游人

本报讯(记者 崔莉英)清明假期,大同古城灯会再次开启,精美的彩灯、精彩的演出,让游客在同游览多了一项文化体验。

古城灯会每晚6时许开启,在关城集市,有巡游表演《花木兰出征》,演员身着戎装,英姿飒爽,尽显女儿身的豪情与英勇。

关城集市小舞台有《花木兰从军》《飞天》等表演。《花木兰从军》再现了木兰与将士们并肩作战,尽显巾帼英雄本色。《飞天》生动展现云冈飞天的魅力,表演者体态轻盈、舞姿优美,令人叹为观止。

在南城墙西舞台,《木兰舞韵》以精彩的舞蹈演绎了花木兰替父从军立下赫赫战功的情景。南城墙东舞台,《平城花羽》融合了不同文化,舞姿造型既有北方民族健美昂扬的特点,也有柔婉婀娜的汉装反弹琵琶姿势,具有浓厚的舞蹈美感,美不胜收。

据了解,各段演出在不同时段轮番登台,各演4场,城池文化与彩灯文化的交融,让游客在和煦春风中感受古都大同的魅力。

城墙带状公园 多措并举防火患

本报讯(记者 龙中华)城墙带状公园清明假期游人如织,成为防火重点区域,城墙带状公园管理中心多措并举防火患,近70位员工24小时轮流值班,实行火灾日报和零报告制度,确保公园消防安全。

清明节前,该中心采取严控火灾源头、加强隐患排查等措施,早部署,早检查,严阵以待。

为确保旅游安全,该中心加强清明期间防火工作,加大火源管控力度。在公园入口、沿线重点部位设置防火宣传牌和防火标识,向游客发放宣传材料,进行提示性引导教育;细致排查火险隐患,严禁在公园内吸烟、焚烧杂草,发现有人违规,及时上前制止;加强外火防范,在公园外围各十字路口定点定人守候,杜绝可能出现的外火入侵。



版画制作体验传统文化

为传承红色基因、弘扬英烈精神和中华民族优秀传统文化,4月4日,市美术馆公教部以“缅怀革命先烈传承爱国精神”为主题,开展版画制

作体验课活动,让小朋友在缅怀祭奠英烈的同时,感受版画的艺术魅力。图为小朋友进行版画的第一步“画稿”。 本报记者 韩堃 摄

不文明现象“煞风景”

本报讯(记者 辛雅君)清明假期,市民纷纷走出家门欣赏户外美景,不过,总有一些人不经意的“小动作”成了游玩中的不文明行为,有些“煞风景”。

4月5日,清明小长假第二天,天气晴好,阳光明媚。我市各大公园、景区迎来游客小高峰。正值桃花、连翘花盛开的季节,不少市民、游客寻花踏青,花下留影。拍摄过程中,个别市民或是偷偷拉扯树枝找最佳拍摄点位,或是将树枝花朵撸下营造“花瓣雨”氛围。

“看到有人摘花、摇晃树枝的行为,我们上前进行劝离,但很多人不为所动。”一位公园工作人员说。

记者在市内一家公园看到,三五成群的市民围坐在廊下,边吃零食边聊天。公园工作人员告诉记者,天暖和了,很多家长带着孩子来公园游玩,

家长们会指导孩子把垃圾扔进垃圾桶,也有市民随身携带垃圾袋,装满后扔进垃圾箱,但总有一些人很不自觉,直接将垃圾扔在地上,有的甚至把垃圾藏进树丛里,很难清理。

市民杨女士说,大家在公园、景区游玩时要从自身做起,爱护环境,家长更要当表率,以自己的实际行动,在潜移默化中影响孩子,带动更多人树立文明出游意识,爱惜美丽风景,呵护美好家园。



各部门积极保障 旅客平安顺畅出行

据新华社北京4月5日电 5日,清明小长假第二天,各地祭祖、探亲、旅游、踏青等出行需求交织叠加,客流呈现高位运行态势。铁路等部门坚守岗位,统筹做好运输服务和安全管理工作,确保旅客出行平安顺畅。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据,4月4日,全国铁路发送旅客1853.6万人次,创今年以来单日旅客发送量新高,运输安全平稳有序。4月5日,全国铁路预计发送旅客1265万人次,计划加开旅客列车513列。

为进一步提升旅客出行体验,国铁太原局集团公司增开太原往返大同、临汾、运城、介休等方向短途旅客列车,方便旅客前往洪洞大槐树、介休绵山、云冈石窟等景区游玩;国铁南宁局集团公司在部分列车上推出青团、桂林米粉、煲仔饭等特色美食,加大普惠型餐食供应力度,让旅客在旅途中品尝到“一盒好饭”;国铁成都局集团公司成都东站优化进出站流线,增设安检通道,在候车室、站台、出站口等重点区域加派人员驻守,做好客流疏导,确保高峰期旅客平安有序出行;国铁乌鲁木齐局集团公司加大乌鲁木齐至吐鲁番区间运力投放,安排动车组列车重联运行,方便旅客坐着高铁到吐鲁番赏杏花。

为保障清明期间电动车充电服务高效可靠,国网德州供电公司组织彩虹共产党员服务队对管内德上高速、滨德高速等高速公路服务区充电桩安全稳定运行,服务旅客绿色出行;南方电网贵州铜仁碧江供电局组织工作人员深入铜仁凤凰机场,对机场高压设备、备用电源、航站楼配电柜运行状况等逐一检查,保障机场供电安全稳定;针对出行客流集中的实际,长春机场动态调整安检通道和值机柜台,增配工作人员开展引导服务,缩短旅客排队时间,同时进一步强化与铁路、公交等地方交通部门协同联动,助力旅客顺畅出行。

交通执法人员 值守大同南站

本报讯(记者 张彩峰)为确保全市交通运输安全形势平稳、市民旅客安全出行,市交通运输综合行政执法队执法人员坚守岗位,在大同南站等重点路段开展服务保障工作。

该队与车站保持密切联系,根据列车到站车次、时刻、客流量,合理调配执法力量,做到有旅客到站必有执法人员值守;日夜执勤,重点查处出租车驾驶员服务态度差、议价、拒载、强制拼客、途中甩客、绕道等违法违规行为,严厉打击“黑车”,及时化解矛盾纠纷;做好暖心服务,为到站旅客提供出行引导。

5日上午,记者在大同南站出站口看到,到站旅客有序出站,多名交通执法人员进行执法巡查的同时,主动服务旅客,为外地游客指路,帮助老人、小孩等特殊群体提行李……

“您好!我们是市交通运输综合行政执法大队的执法人员,这是我们的执法证,请靠边停车,配合检查。”在站前管理处,执法人员对运营车辆进行检查,督促驾驶员守法经营。